

火红的七月

■ 寒朴

七月,江山如画,鲜花怒放;七月,红旗招展,欢歌笑语;七月,蓝天如洗,白云悠悠;七月,精神如炬,盛世如斯。

置身于火红的七月,总有一种情愫敲击着心灵深处,南湖红船荡起的涟漪仿佛就在心头;总有一种声音直达心底,回眸历史长河,品味红色经典,翻滚着缅怀先烈、踔厉奋发、勇毅前行的浪涛。

时光,是历史的眼眸,守护时光,就是守护未来。中国共产党的历史是一部艰苦卓绝的奋斗史,汇聚成一道不断涌动的潮流。展望未来,我为今日祖国的发展和辉煌而自豪。

七月,一面鲜红的旗帜,肩负神圣的使命,承载光明的重托。七月,高举镰刀和锤头,冲破黑暗的牢笼,播撒希望的火种,将南湖红船驶向胜利的彼岸。在中国人心中,红色既是一种信仰,更是一种传承。

我们的党旗是红色的,我们的历史和光荣传统是红色的,我们的信仰也是红色的。无论身在何处,当你凝视这抹红,总有一种神圣感、自豪感在心中油然而生。讲好红色故事,并不仅仅是为了致敬历史,更是为了传承红色基因。从现在起,中国共产党要团结带领全国各族人民

全面建成社会主义现代化强国,实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

心中有信仰,脚下有力量。作为一名关心下一代工作者,我们应该真正把使命放在心上、把责任扛在肩上,用心用力用情做好关心下一代工作,世世代代缅怀老一辈无产阶级革命家的丰功伟绩和革命先烈的英雄事迹,以“功成不必在我、功成必定有我”的境界和担当,努力推动关心下一代事业高质量发展。

百年大党,风华正茂;百年初心,历久弥坚。从小小红船,到巍巍巨轮,中国共产党带领中国人民创造了举世瞩目的伟大奇迹,引领中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

一名党员,就是一面旗帜。一百年来,中国共产党人用行动诠释初心和使命,树立起一座不朽的精神丰碑。在实现第二个百年奋斗目标的新征程中,我们新时代共产党人更应读懂“旗帜”的含义,让党旗在群众心中高高飘扬。

回望自己走过的路,我想起48年前的那个7月,在伯父、父亲两位抗日战争时期参加革命的老干部、老党员的支持

下,我向学校党委递交了大学毕业回乡当农民的申请。1976年7月我从廊坊师专毕业,经中共廊坊地委批准大学毕业回乡当农民,被县委任命为大队党支部书记。

七月,老家那古老而年轻的无棣水,流淌着爱的源泉。在摸爬滚打的岁月里,我跟着六哥等一批老庄稼把式,俯下身子真学,甩开膀子实干,和乡亲们起早贪黑,抗震救灾,挑河打堤,精耕细作,在脱贫致富的路上前行。而今,我一次次远眺追寻,难以忘怀的百姓深情愈来愈浓。

在上级党委领导下,我和乡亲们心连心、手挽手、肩并肩走在乡间小路上,追随着改革开放的步伐,用火热的心诠释着新的梦想,新的希望,脚踏实地,砥砺奋进。那段经历让我懂得了农村,懂得了农民,成为我人生中一笔不可多得的宝贵财富。

历史的车轮,驶入新时代。高举旗帜跟党走,学习新思想,拥抱新时代,紧跟新时代,是我们的坚定的理想和信念。奋斗百年路,启航新征程,珍惜当下,把握现在,笑迎未来,我们的人生一定会更加精彩。

人生感悟

幸福了吗

生活在热爱里

■ 邹娟娟



高温天气,妹在医院打针,打完等待观察时,给我打来微信视频。

“这么热的天,你真高兴出去啊!”我佯斥。“姐,身体是革命的本钱,我健康着呢!这个针很难预约,好不容易打上了,应该庆祝啊!”妹嬉笑解释。“好好好,你说的都对!”“嗯嗯,我们都要好好的!昨天我刚搬进新家,马上就要奔赴幸福生活喽!”妹挥动拳头,做加油状。

长相清秀、身材娇小的妹,特别爱读书。她从不睡懒觉,早起就看书学习。学累了,便和我一同给家人做饭。遇到雨天,她也不要大人接送,拿着雨伞往头上一顶,直接走着去上学。她念中学时,为减轻家中负担,课余时间捡瓶罐换钱。上大学、去外地工作,都是独自选择的。因勤奋上进,妹在哪里都是优秀发光的人物。

摸着30岁的门坎,妹依旧单身。她的终身大事,成了母亲的心病。母亲每周给妹打两个电话,开场白是关心的话,正题切入结婚话题,结尾是一声叹息。每次长假前,她俩总约法三章,不提相亲,不然妹就不回家。“明丫头不能图一个人潇洒,她老了,谁照顾呢?”母亲的头发全白,腰背佝偻得厉害,到哪里都要皱眉叹气。儿女的事未了,她愁在脸上,焦在心里。

母亲的黯然神伤犹如久久不散的阴霾,终日笼罩。她种花种菜,把精力抛进田野,今年又是丰收年。小菜地果蔬聚拢,如田间盛宴。自留地的紫扁豆形如半月,籽将满未满,外表像被粉紫油墨染过,亮闪闪滑。母亲从4月下种,到6月采摘第一茬豆,每日都尽心尽力。看着扁豆的价格逐日增长,母亲舒心地笑了。

母亲对土地的热爱无比赤诚,以脚丈量,以手为线,以目光为轴,经过的地方,斑斓灿烂。母亲擅学习,热爱钻研新鲜事物。雪莲、地蚕、紫血椒、秋葵、羊角蜜、板栗南瓜、水果番茄等,合理布置在屋前屋后。为了把南瓜藤牵长,她发明了“矿泉水瓶拉扯法”,任那些粗藤攀到红墙黑瓦的房顶上。

锦绣华章的5月,母亲用上了智能手机,妹最先跟她微信视频,指名要看菜园。娘俩其乐融融,夸着家乡的好土好水养万物,关心着对方的身体。去年年底,自母亲患轻微脑梗后,常常头疼,睡眠质量也差,妹买了许多改善睡眠的仪器和药品、茶饮。她在电话里一个劲儿叮嘱母亲要坚持使用:“妈,您的身体比我的终身大事重要,晚上休息别太晚,睡不着也要闭眼。”妹认为只有家人健康,自己才有奋斗拼搏的底气。

妹向往宽广的空间,努力做职业追梦人。母亲欢愉熟悉的乡音,在田间自在穿梭。星辰大海是生活,烟火田园也是生活。既活在当下,又向往未来的每一天,整装待发,始终奔赴在热爱中。幸福的真谛,莫过于此。

不能错过的风景

生活手记

■ 棒棒

教室里的读书声是青春的宣言。火红的太阳照进教室,黑板上的方块字被衬得熠熠生辉,那是青春的刻印版,烙在每个学子的心头。人生可做书读,可当戏看,感受青春的美好,那不可错过的风景!

操场上,有力整齐的脚步声是青春的赞歌。凉亭上的紫藤萝被这声音吸引,纷纷化作蝴蝶,朝学子们追随而去。爱热闹的海棠不甘心,在远处观望,又在枝头摇来晃去,兴奋地向我们招手。

学子们喊口号的声音像擂响的战鼓,铿锵有力、气贯长虹;坚毅的目光,又似满天星辰,昂扬向上,神采飞扬。巨大的汗珠将青春气息,揉在香甜的空气中。青春,独一无二,不容错过。

走廊里,读书声散作满天星辰,照亮了青春,也照亮了学子的心。赤鸟爬上高空,投射出了知识大树,树上的点点墨痕在奋笔疾书之中泼洒,谱写出青春的五彩斑斓。

才思汇成汹涌的海,单纯化为清爽的风,勤奋筑造成坚实的船,好学编织成惹人注目的帆。我们驶着船、扬着帆、借着海风,在青春世界里远航。青春,或奔跑于阳光下,或俯首于考场间。正因为这清风明月般的朝气,它才不可错过!

讲台上,粉笔落下白色霞雾被黑板一分为二,一份浮成老师双鬓上的岁月痕迹,一份飘落为青春之路上的回忆树叶。我常常想,或许多年后这痕迹会被抹除,这树叶将被清扫。但此刻心猛烈地跳动着,思绪的潮水翻涌着。珍惜青春,不要错过。

课堂上,学子们并不孤独。我们乐观,自信。我们曾渴望观千山万水、明月星河,到最后才发现人生中最曼妙的风景是青春时的操演、走廊、讲台、课堂……

珍惜当下,以梦为马,不负韶华。青春,本就是一道不可错过的风景!



花开诗旅

荷塘月色

■ 周家海

今夜
月垂天幕
月光和荷塘
有一场约会

月下荷塘
风如月光,轻曳荷香
心迷离的夜色
心旌摇曳

月光如水
水如月光
月明星稀
寂静,飞短流长

乡野荷塘
是芬芳的海
是不系之舟
是梦的温床

打碎的月光
厚薄均匀地
摊铺在水面上
正浮想联翩,像衣锦还乡

夜深沉,月光皎洁
游鱼频频探首
荷花点亮灯盏
荷叶奋力划桨
荷塘的梦里梦外
蛙鸣声声
唱响丰年隐喻
韵味悠长

【夏夜】

夏夜里的萤火虫,是我们童年欢快而甜美的记忆。童年的夏夜,是萤火虫的天下。稀稀疏疏的萤火,如同细细碎碎的星光。晚风中,我们披着月色与星光,兴高采烈地奔向田野。我们把捉来的萤火虫,放在透明的塑料瓶里。到了晚上,萤火虫发着微弱的光亮,俨然一盏盏微小的荧光灯。

——管淑平

【夏雨飘落】

夏日炎热,人们总是期待一场雨消去心中的暑气,获得一份清清爽爽的凉。夏雨飘落,像晶莹的眼珠,有一种清新雅致的气质,让人心情舒畅。夏雨,宛如美少女,光鲜而明亮,活泼又好动。当夏雨温柔下来,轻轻滴落的雨,仿佛在述说着一个个甜蜜的故事。

——贺红岩

微写作

“微写作”栏目短信平台号码为 15100868801。
倾听您的心声,期待您的短信留言。

【时间】

时间如奔驰的列车,不分昼夜、马不停蹄,穿过窗外低矮的树木、房屋和麦地。稀薄的星光下,一片月色洒落大地。时间,像一匹出征的战马奔驰在大江南北,一声嘶鸣,划破长夜。一颗梦幻的心飞出窗外,宛如一只粉色的蝴蝶,穿越黄昏美的时光。

——曾春光